

第 360 次行政會議校長報告事項

- 一、本校 2018「職場迎薪 SHOW 敲響夢想鐘」就業博覽會於 3 月 23 日辦理，當天現場設攤徵才的企業超過 80 家，其中上市櫃公司超過 10 家，參與熱烈程度及規模與質量都創歷年紀錄。今年的就業博覽會吸引了鴻海、日月光半導體、億光電子、神腦國際、凱撒飯店、特斯拉汽車等跨國與大型企業釋出科技製造、金融消費、數位行銷、健康休閒、智能載具、文教公益及政府服務等七大領域的職缺，職缺數更是無上限。
- 二、國家圖書館 4 月 12 日公布 2017 年臺灣最具影響力博碩士論文學術資源，本校連續 7 年蟬聯全國大學碩博士論文被引用冠軍，也連續 5 年蟬聯全國電子學位論文下載量冠軍。經統計 2017 年全國博碩士論文書目被點閱次數，本校名列全國第二名，而電子全文被下載次數，臺師大全國第一，105 學年度全國博碩士論文引用最多的各校歷年學位論文，師大連續 7 年被引用最多。
- 三、106 年度「高級中等以下學校及幼兒園教師資格檢定考試」，本校應屆報考人數為 572 人，及格通過人數 494 人，應屆報考通過率 86.36%，較去年提升 1.74%。本校今年計有 22 個系(所)應屆通過率達 8 以上，其中教育系、心輔系、社教系已連續 2 年應屆通過率皆為 100%。
- 四、本校主導，包含國立臺灣大學、國立臺灣科技大學、國立政治大學、國立清華大學及國立成功大學等國內六所頂尖大學的「教育及人文領域學術聯盟」，於 3 月 12 日在本校教育學院舉辦「2018 東南亞頂尖大學教育及人文院長論壇」，共有來自東南亞各國知名的國立菲律賓大學系統(University of the Philippines)外，還包括印尼大學(University of Indonesia)、印尼教育大學(University Pendidikan Indonesia)、馬來亞大學(University of Malaya)、泰國清邁大學(Chiang Mai Univeristy)以及越南胡志明市國家大學(Vietnam National University, HCM)等六所頂尖大學教育、人文及社會科學領域等 14 位院長及副院長等貴賓來訪，與臺灣六所頂尖大學的 20 多位學術主管及學術卓越教授深入交流。
- 五、「2018 師大音樂節」於 3 月 27 日在禮堂開幕，為一系列校園音樂饗

宴拉開序幕。師大音樂節，今年已邁入第十年，由音樂學院音樂系、表演藝術所、民族音樂所、流行音樂產業碩士專班師生共同籌備，長達兩個月共 38 場次，風格橫跨古典與現代之展演。

- 六、藝術學院舉辦之「2018 師大藝術節」於 3 月 27 日起展開一系列富創意、巧思的藝術展演活動。今年的系列活動包括創藝市集、人像速寫、人體噴繪、陶藝創作、創意體驗工作坊等，邀請全校師生及社區民眾一同參與玩創意，讓大家體驗充滿繽紛藝術的校園氛圍。
- 七、文學院人文季活動，於 4 月 17 日在影子傳奇劇團幽默創新的皮影戲歡慶下，開啟為期近 2 個月的精彩活動。今年以「戲劇」作為主題，舉辦 40 多場活動演講，用不同的方式帶大家認識傳統以及現代戲劇。而「跨山越海」畢業生成年禮，也將在 5 月 18 日舉辦，由文學院與科技學院應屆畢業生和師長一同攀越草嶺古道、划獨木舟，在畢業前感受山海大自然的力量。
- 八、107 年全國大專院校運動會在中央大學舉行，本校於 4 月 11 日舉辦授旗儀式，為這項眾所期待的運動盛事揭開序幕。本次全大運比賽時間從 4 月 28 日到 5 月 2 日，共有 19 項參賽項目，師大參加 15 項，共勇奪 46 面金牌、40 面銀牌、45 面銅牌，總獎牌數第三名，為校爭光，相較去(106)年的 41 金 47 銀 34 銅，金牌數小幅成長 5 面，另有共 5 項 8 人次破大會紀錄，表現出色，為校爭光。
- 九、本校於 3 月 29 日與姊妹校加拿大西蒙菲莎大學(Simon Fraser University, 縮寫：SFU)重新簽署姊妹校續約與備忘錄，SFU 是加拿大頗富盛名的學校之一，多次在 Maclean's Magazine 的年度大學排名榜上被評為加拿大最佳綜合學府，也經常是該雜誌全國性大學評估的首選之一。本校與 SFU 於 1997 年締結為姊妹校，並持續有學生交換、學術研討會等校務交流，至 106 年，師大共有 35 位學生前往 SFU 交換，該校也有 19 位學生到師大交換。
- 十、印尼知名的加查馬達大學(印尼語：Universitas Gadjah Mada; 簡稱 UGM) 於 4 月 25 日由校長 Prof. Ir. Panut Mulyono 率 19 位院長及教授等貴賓蒞臨本校。加查馬達大學是印尼歷史悠久、規模最大的大學之一。本次來訪主要為談論兩校理學、工學、文學方面之學術交流，也利用此次拜會舉行雙方院級教師交換協議簽約儀式。
- 十一、校友及師生獲得校外各殊榮獎項，本校與有榮焉，報告如下：

- (一) 蔡英文總統 4 月 30 日任命本校數學系名譽教授林福來為教育部政務次長，自 5 月 1 日生效。
- (二) 科技部 106 年度傑出研究獎，本校共有 3 位老師獲獎，分別是體育學系洪聰敏教授、教育心理與輔導學系劉子鍵教授、科學教育研究所楊芳瑩教授。
- (三) 第 37 屆行政院文化獎頒獎典禮 4 月 26 日在臺北市華山文創園區舉行，本校美術系校友、文化獎得主藝術家謝理發（謝里法）獲頒文化獎章、證書。
- (四) 科技部「年輕學者養成計畫」於 5 月 11 日舉辦「MOST Young Scholar Fellowship」授予儀式，本校共有 3 位老師獲獎，分別是教育心理與輔導學系許禕芳助理教授、簡郁芬助理教授及科技應用與人力資源發展學系曾繁勛助理教授。
- (五) 本校與臺北市景美女中合組成之師大景美女子拔河隊，於 2018 世界盃室內拔河錦標賽，合計勇奪 3 金 1 銀之佳績，為校爭光。